

学生是学校最好的名片

——看中国计量学院现代科技学院人才培养

程海杨

在浙江省教育评估院首次开展的2012届浙江省高校毕业生职业发展状况及人才培养质量调查中,中国计量学院现代科技学院以毕业生职业发展与培养成绩总评69.85分的成绩,在浙江省22所独立院校中排名第一。

学生是学校最好的名片。毕业生的职业发展状况直接反映了一所大学人才培养的成效。中国计量学院现代科技学院之所以能够在众多的独立学院中脱颖而出,获得亮眼的成绩单,背后是学院多年来坚持“以生为本 实践育人”的教育理念,冲破现代大学“以学术科研论英雄”的桎梏,将学校工作回归到教书育人的主线上进行了不懈的努力和创新。

分层教学 实践育人

与母体“中国计量学院”相比,现代科技学院学生的学习基础相对薄弱,学习习惯较差,不同学生的学习兴趣和学习积极性、主动性差别大。如何使不同能力、不同需求的学生获得适合自己的学习目标和发展空间?为破解此难题,现代科技学院从顶层设计开始,围绕学生实践活动,创新地提出分层次教学方法,构建了分层次的实践教学平台和课程体系。

学院根据不同的教学内容和目标,对总教学过程进行层次划分,使实践教学通过不同的平台、不同的课程以及不同的方法面向每个学

生,为现代科技学院的每个学生提供合适的空间和目标,使得每个学生都有收获和进步。

以电工电子类课程为代表,其实验课程体系,按基础实验教学和实验课程要求分成三个层次,并建立与之对应的三个平台,分别为基础必修平台、提高选修平台、学生自主学习和工程应用及创新培养平台。在具体课程中,教师再将一个实验根据难易程度等因素分成三类,学生在实验过程中,可以根据自身条件选择其中一类完成。

虽然教师的备课任务更重了,但学生的学习兴趣和积极性被激发出来了。相当部分基础差、能力弱的学生通过完成低难度实验过程,增强了学习的动力与信心;基础好、能力强的学生则获得了进一步提升能力的空间。

2013年,中国计量学院现代科技学院在全国大学生电子设计竞赛中获全国一等奖;2009年至2013年,学生在省级以上课外科技竞赛中获奖268项,专利授权共计897项,发表专业论文127余篇,获工程师、报关员等各种职业资格证书共计3192人次。

学院还建立了多元考核办法,根据不同层次采取不同考核办法。在基础阶段采用“实际操作+笔试+平时”的方式,在提高及创新实践阶段采用“目标+环节+报告”的方式,统筹兼顾,既关注学生在各个层次上的学习实践表现,也关注学生是否在不同层次间实现升级跨越。最终要让学生有能力到企业中去参与

顶岗实践,达到企业对不同人才在技术、职业素质上的不同要求,顺利就业。

该院2012年毕业生王诗怡,目前在某企业从事计量检测工作。她在总结自己本科学习和目前工作情况时说道:“学校给我们开设了专业选修实践课。这给了我学习和实践多种知识和技能的机会,使我比别的同事在实际操作中更有明显优势,工作更容易上手。”

以生为本 润物无声

“对母校印象最深的就是晨读晨跑,当其他学校的同学还在睡觉的时候,我已经拖着沉重的眼皮和双腿在跑步了。感谢学校督促我养成了早起的习惯,让我非常适应工作后的早起上班。而且早起让我们比其他学校的同学有了更长的一天。”现代科技学院2012届毕业生齐凯迪回忆起大学生活时这样说。

现代学院认为,育人是大学比教学工作更重要的本职工作。要培养出符合社会需要的人才,首先要培养学生的综合素质、道德品质和健康人格。所以该院李东升院长介绍学院的管理首先提到的是运动场和实验室,他说:“我们提倡学生到运动场上去,我们要培养的是健康阳光的青年。”“我们也开放实验室,鼓励学生到实验室去,只有动手实践才能掌握知识和技能。”每天下午,学院的运动场上就会人声鼎沸,学生的各种社团活动开展得红红火火。学校要求每个

学生都参与第二课堂或社团活动,并以学分的形式计入学习成绩。每年暑假,当其他学校的教学楼都漆黑一片时,现代科技学院的实验楼仍是灯火通明。这是学校在给平时课堂上有突出表现的实验项目“开小灶”,进行强化训练,为课外科技竞赛做准备。学校通过开设各类实验课程,开展校内社团活动与校外企业实习,鼓励学生参加科技竞赛等方式,促进学生在智商、情商、动手能力的发展。

学院的养成教育,从一年级抓起,涵盖了晨跑、晚自习、课堂纪律、寝室管理等方面。学院制定了《固定座位制》、《“两晨一晚”管理办法》、《学生考勤管理办法》等规章制度,形成了学生行为考核量化系统,帮助学生养成良好的生活、学习习惯。将文明寝室建设、思想品德行为实践课的情况等纳入班级考核内容,营造学院良好的校园氛围和风气。学生们毕业后纷纷留言表示受益匪浅。

区别于传统的德育工作,现代科技学院另辟蹊径,实施“学生党员责任制”工程,强化责任注重实践,以党员的示范引领作用助学生成才。学生党员纷纷领岗践行,成为学风建设的生力军,通过党员迎新服务队、交通安全岗、党员服务日等精品活动的开展,在全院营造了“人人都做志愿者”的氛围。学院党委荣获教育部高校党的建设与思想政治工作成果二等奖、浙江省“三育人”工作先进集体等荣誉称号。

校园

农林大学入选卓越人才计划

陈胜伟

近日,教育部、农业部、国家林业局批准立项首批卓越农林人才教育培养项目试点高校,浙江农林大学获批卓越农林人才教育培养项目试点高校,由“林学”、“园艺”专业牵头的7个专业分获国家首批“拔尖创新型”与“复合应用型”卓越农林人才教育培养项目。包括浙江农林大学在内,浙江省还有浙江大学、浙江工商大

学、宁波大学、浙江海洋学院、湖州师范学院共6所高校入选该计划。

据介绍,“卓越农林人才教育培养项目”是教育部、农业部、国家林业局于今年为推进高等农林教育综合改革而共同首次组织实施,包括拔尖创新型、复合应用型、实用技能型三类人才培养模式改革。改革试点项目专业包括农学门类专业及农业工程类、林业工程类、食品科学与工程类、农业经济管理类专业。

温州高校剧社联盟花落“东方”

马丽文

日前,2014年温州市青少年社团文化季开幕式暨“我为核心价值观代言”情景剧巡演活动在浙江东方职业技术学院举行。同时也宣告了“温州市高校剧社联盟”成立并正式落户浙江东方职业技术学院。

该联盟首批成员包括温州医科大学Feeling剧社、温州大学农历剧

社、温州肯恩大学逐梦剧社、温州职业技术学院表演俱乐部、浙江工贸职业技术学院心语剧社、温州科技职业学院清语剧社、浙江东方职业技术学院show space剧社等。该联盟将以“我为核心价值观代言”为主题,开展优秀剧目进校园、进社区、进文化礼堂的巡演活动,为大学生以及广大群众送上充满正能量、充满青春激情的精神食粮。

“大家说创业”系列讲座开讲

徐理佳

日前,来自杭州大学生创业学院学员企业、在杭创业大学生创业企业以及在杭高校创业团队的各方代表汇聚杭州师范大学,听取了上海东方传媒集团有限公司副总裁、第一财经传媒总裁秦朔的精彩演讲。

这是“大家说创业”大学生系列讲座首场活动,该讲座本年度预计将举办

五场,邀请我国知名投资人、企业家以及创业者担任演讲嘉宾,为即将走上创业道路和正在经历创业过程的大学生带来一场“脑力革命”。首场讲座,秦朔先生以媒体人和创业者的独特视角,和大家深入探讨“中国经济新常态下创新创业机会”,为听众带来更多的创业思考。他建议在创业过程中要学习抱团创业,不单打独斗,并强调创业团队中商业领袖的重要性。

百年商埠转身人才“特区”

宁波首家“国际化人才集聚区”落户老外滩

吴俊 米兰

老外滩位于宁波市三江口的江北岸,曾是“五口通商”中最早的对外开埠区,是进入宁波古城的门户。如今,作为宁波市中西经济文化交流的特色街区,老外滩经过近年来的培育发展,已经成为全市外籍人士聚集区之一。日前,由江北区政府与宁波市人社局联合建设,以老外滩及周边区域为中心的国际化人才集聚区正式揭牌。

如今,国际化人才带来国际前沿的技术和先进的理念,往往引领着一个产业的发展,是各地争抢的“宝贝”。据介绍,近年来,宁波市江北区把人才国际化作为推进区域经济国际化的重中之重,以国家“千人计划”、“3315计划”人才为核心,集聚各类领军型人才,大力引进和培养国际高端人才,推动新区经济社会的发展。

将按照“市场运作,政府推动”的方式,集聚在甬工作的五个层面的国际化人才,全面促进国际化人才在老外滩的快速集聚。同时,还将重点打造“六类平台”,通过“信息发布”、“综合服务”、“洽谈对接”等平台,让国际化人才可以在老外滩了解到政策信息,享受到人才服务机构提供的服务。除提供就业创业上的便利外,集聚区还将着力搭建文化休闲等平台,进一步提升和丰富老外滩文化业态,增强外籍人士对宁波的感情。

据介绍,未来5年,老外滩国际化人才集聚区将每年接待国际化人才50万人次,发布国外智力项目信息100场次,实现人才资本项目对接500个,力争把老外滩建设成为在全国具有较高知名度的“国际化人才的休闲集聚区、国外智力项目的信息汇集区以及人才资本项目的碰撞集聚区”,真正把老外滩打造成为高端人才集聚新高地。



少男少女舞青春

11月13日,2014杭州市中小艺术节校园集体舞比赛开赛。来自全市各区县(市)的12支决赛队伍,齐聚杭州青少年发展中心。小选手们欢快的旋律中,用充满青春气息的舞姿,展现自己的风采。 陈嘉澍 摄

发布

近期校园招聘日历

11月19日 浙江中医药大学	11月28日 浙江农林大学
11月20日 杭州科技职业技术学院	浙江水利水电学院
11月21日 浙江医学高等专科学校	浙江纺织服装职业技术学院
11月22日 杭州科技职业技术学院	杭州科技职业技术学院
11月23日 绍兴文理学院	11月29日 浙江大学城市学院
11月24日 浙江传媒学院	12月5日 浙江农林大学
11月25日 浙江交通职业技术学院	12月6日 浙江商业职业技术学院
11月26日 嘉兴职业技术学院	12月12日 浙江树人大学
11月27日 衢州职业技术学院	12月19日 浙江农林大学
11月28日 浙江工业职业技术学院	12月19日 绍兴文理学院元培学院
11月29日 浙江交通职业技术学院	12月19日 浙江医药高等专科学校
11月30日 杭州职业技术学院	

浙江中医药大学

2015届毕业生冬季招聘会邀请函

为进一步做好2015届毕业生就业工作,搭建毕业生与用人单位洽谈的服务平台,促进毕业生充分就业,现定于12月6日举办浙江中医药大学2015届毕业生冬季招聘会。诚邀广大用人单位前来招贤纳士!

浙江中医药大学是一所教学、科研、医疗协调发展的高等学府,拥有博士、硕士学位授予权。学校设有26个本科专业,3个一级学科博士后科研流动站、14个博士点、49个硕士点。具有留学生和港澳台地区招生权。2015年应届本科毕业生2390人,毕业研究生578人。本次招聘会由浙江省人才市场、浙江省高校毕业生就业指导服务中心、浙江中医药大学联合主办。

招聘会时间:2014年12月6日(星期六)9时至13时
招聘会地点:浙江省人才市场(杭州市古翠路50号)
联系人:王老师 祝老师 E-mail:job@zjtcn.net
电话:(0571)86613707 86633180 **传真:**(0571)86613707

参会回执、专业介绍、生源分布情况等详见浙江中医药大学就业网 <http://job.zjtcn.net>

中国计量学院

真诚欢迎各用人单位来我校招贤纳士

中国计量学院是我国质量监督检验检疫行业唯一的本科院校,是一所具有鲜明的计量标准质量检验检疫特色的浙江省重点建设大学。学校秉承“精思国计、细量民生”的校训,坚持“计量立校、标准立人、质量立业”的办学理念。学校现有49个本科专业,涵盖工学、理学、管理学、文学、法学、经济学、农学、医学、哲学、艺术学十大类学科门类,2015届有本科毕业生近3500人,研究生毕业生近400人,独立学院本科毕业生近1800人。

中国计量学院就业指导中心电话:(0571)86836089 网址:jyb.cjlu.edu.cn

义乌市2015届高校毕业生校园招聘活动暨第五届义乌工商职业技术学院“放飞梦想”就业洽谈会邀请函

各招聘单位:
感谢你们多年来对义乌市毕业生就业工作的大力支持!
为贯彻落实国家和省市有关高校毕业生就业工作的政策,充分发挥人才市场在促进高校毕业生就业工作中的作用,积极营造吸引人才、用好人才的良好环境,经研究,决定举办义乌市2015届高校毕业生校园招聘活动暨第五届义乌工商职业技术学院“放飞梦想”就业洽谈会。

主办单位:义乌市人力资源和社会保障局
义乌工商职业技术学院
承办单位:义乌市人才服务局
义乌工商职业技术学院招生就业处

一、时间和地点
时间:2014年12月5日(周五)9时~16时
地点:义乌工商职业技术学院丹桂园餐厅

二、会务说明
本次校园招聘实行公益性服务,为每个参会单位提供标准展位一个,免收参会费,请提前自制好招聘广告牌(规格:宽90cm×高120cm);并为每个参会单位免费提供两份午餐及两瓶矿泉水。

三、报名程序及方式
 本次大会采取现场报名。
报名时间:2014年10月30日至2014年11月25日
报名地点:义乌工商职业技术学院招生就业处(望道楼210)
报名方式:参会单位凭招聘活动报名表、单位营

业执照副本复印件(加盖公章)及经办人身份证复印件送至报名地点,进行审核确认,并于11月25日前将报名表电子版发送至297186921@qq.com。

联系方式:
联系人:兰老师 楼老师
电话:(0579)83803912
 义乌市人力资源和社会保障局
 义乌工商职业技术学院
 2014年11月

真诚欢迎您的到来